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Becsapás.
Ignatievet, az orosz diplomatát, a »valót

lanságok atyjá«-nak nevezte el a közvélemény. 
Pedig a jámbor muszka néhanapján igazat 

><*Í3“niondott. Milyen cim illeti meg a dicsó' 
nemzeti kormány tagjait, főleg annak illusztris 
főembereit, Wekerle Sándort és Kossuth 
Ferencet, akiken talán sohasem esik meg a 
véletlenség, hogy igazat találnak mondani.

A tizhónapi kormányzati periódus, amely 
idő óta a nemzeti kormány intézi Magyar
ország sorsát, a nemzet félrevezetését legfőbb 
kormányzati tényezővé avatta fel.

Nemzeti kormány! Ez a fogalom egy- 
gyé vált a valótlanság fogalmával és alig van 
már ember ez országban, aki ne volna tisz
tában azzal az érdekcsoporttal, amely nem
zeti kormány néven bitorolja a közhatalmat.

Korona és nemzet között harc folyt. 
A küzdelemből a nemzet került ki megté
pázva. A vereség az országot érte, mert ve
zetői kompromittálva voltak és az erkölcste
len éj forrásából akartak erőt szerezni a 
küzdelemhez

A harcot követő békekötés föltételei 
bizonyítják azt a súlyos vereséget, amelyet 
a jogaiért harcolt nemzet szenvedett. Belát
hatatlan időkre lehetetlenné tette a nemzet 
jogainak kivívását, gúzsba kötötte a nemzeti 
akaratot és kiszolgáltatta az egész országot 
szőröstül-bőröstül az abszolút császári-akarat
nak Es mindent azért, hogy néhány éhes 
ember kezébe kerüljön az ország kormánya.

Néhány évvel ezelőtt, a küzdelmes idők 
elején, amikor még Ausztriában és a bécsi 

Burgban azt hitték, hogy a nemzet harca 
komoly és megvan az erő is a felébredni 
látszott országban arra, hogy az őt megillető 
jogokat kivívja, az engedékenység álláspont
jára helyezkedett a korona. A volt szabad
elvű párt úgynevezett kilences-bizottságának 
programmját, amely, bár nem tartalmazta a 
nemzet összes kívánalmainak teljesítését, de 
egy jelentős lépést jelentett előre, hajlandó 
volt teljesíteni a király. De a nemzet akkori 
vezérei nem akartak alkudni és mert az al
kuval csak a nemzet nyert volna, de ők nem, 
visszautasították a békejobbot és folytatták 
a küzdelmet és fellázították a nemzetet, hogy 
ne tágítson és jogaiból semmit se engedjen

Pedig az úgynevezett kilences-bizottság 
programmjában volt egy passzus, amely a 
korona és a nemzet alkotmányos jogait vi
lágosan, félreérthetetlenül precizirozta, mond
ván a következőket:

»A minisztérium politikai felelőssége, 
— mint a politika minden tényére, — 
erre is kiterjed és az országgyűlésnek tör
vényszerű befolyása — mint minden al
kotmányos jogra, — erre is fennáll.

Ezt az állapotot a törvényhozás 
a korona és országgyűlés együtt — megvál
toztathatja.«

Ez kevés volt a nemzet vezéreinek. Nem 
voltak megelégedve, mert más emberek ke
zében maradt volna a hatalom, mások élvez
ték volna az országban helyreállott béke és 
nyugalom áldásait.

De a nemzet vezéreinek nem kellett 
az ország békéje és a nemzet nyugalma, 
hanem a hatalom, a konc, a husosfazék, 

amelyért szívesen feláldoztak volna elvet, 
programmot, becsületet, mindent, de hata
lom nélkül könyörtelenül utasították vissza 
az ezüst tálcán kínált engedményeket. Amint 
bebizonyult az 1906. áprilisban kötött pak
tum alkalmából, amelyben feláldoztak min
dent, amit eddig követeltek, amiért harcol
tak, amiért forradalomba kergették az orszá
got, csakhogy eljuthassanak a hatalom igé- 
retföldjére. Készek voltak proklamálni az ab
szolút felségjogot, a nemzeti akarat teljes 

j kirekesztését, csakhogy végre-valahára letele- 
I pedhessenek és bejuthassanak Kánaánba A 
trónbeszéd, amellyel az uralkodó a jelen or- 

' szággyülést megnyitotta, az abszolút felségjog 
megcáfolhatatlan és megdönthetetlen prokla- 
mációja és ennek az abszolút jognak caudi- 
umi igája alá hajtotta az egész országot a 
diadalmas nemzeti kormány.

Íme, itt van, szemben a hazaáruló sza
badelvű kormányzat által paragrafusokba 
szedett és fent közölt együttes nemzeti és 
királyi akarattal, a proklamált abszolút fel- 
ííégjog, úgy amint az uralkodó a trónbe
szédben elmondotta:

«.. . a további kormányzati teendőkre 
nézve, királyi jogainkon alapuló elhatáro
zásunk szabadságát kívánjuk fentartani «

Nemzet, parlament, minden mellőzve. 
Szent és érinthetetlen az abszolút felségjog.

Egy ilyen immorális alapon életre kelt 
kormányzatnál szinte természetes, hogy va
lótlanság a talpkő, amelyre támaszkodik.

Az egész kormányzatot átlengi a valót
lanságok szelleme.

íme a legújabb adalék:

Ön

vallomás.
— Egy fcstö-müvész levele. —

— A »Bajai Hírlap* eredeti tárcája. —

Irta: Magyar Arthur.

Kedves Barátom,
bocsáss meg, hogy ily soká megvárakoroztatta- 

lak a levelemmel, de rém elfoglalt vagyok és alig 
jutok az íráshoz.

De remélem megbocsájtasz már csak azért is, 
mert tudod, hogy én vagyok a világ leglustább levél
írója. — Most különben egy vallomást teszek.

Figyelj ide I . . .
Pár hónappal ezelőtt egy névtelen levelet kap

tam. Finom, gyenge női vonások; szabályos, nagy 
betűk.

Egy kis lány irt. Arra kért, hogy szánjam meg 
és legyek este, pont hat órakor a Népszínház előtt. 
A levél végén ez állt: imádja Ella.

A mondott helyen már jóval hat óra előtt 
megszólított egy nyúlánk, fiatal, szőke lány.

— Jöjjön utánam — mondta és előresietett 
Követtem.

Sokáig mentünk igy egymás után. Néha oly 
gyorsan ment, hogy alig tudtam vele lépést tartani.

Végre, mikor már látta, hogy elmaradozom, 
mosolyogva állt meg.

— Bekey vagyok — mondtam és megemel
tem a kalapomat.

— Tudom. Az én nevemet meg nem mondom. 
— Szólt ő és sötét szemeivel mélyen rám nézett.

— De hiszen tudom : Ella.
— Dehogy . . .
— Hiszen azt irta a levél alá.
— Mindegy. Óvatosságból tettem.

Nagyon megtetszett a kis nyurga lány. Külö
nösen fekete szemeit bámultam, melyek csodásán 
illettek selyem, szőke hajához. Az arca azok közé 
a bájos, tiszta leányarcok közé tartozott, amelybe 
a férfi egy szempillantás alatt ész nélkül — belé- 
szeret.

Egy darabig szótlanul mentünk. Hogy elüs
sem a hallgatást, cigarette-re gyújtottam.

— Szépet gondolhat most felőlem . . . Kezdte 
a beszédet.

— Őszintén: én nem gondolok most semmit.
— Mégis : minek tart ?
— Minek? . . . Szép lánynak.
— De komolyan . . . Ugy-e megvet?

— Ellenkezőleg.
— Azt hiszi, hogy nem vagyok rendes lány . ..
— Oh dehogy . . . Szeretem én a rendetle

neket is . . .
Látszólag megsértődött. Elfordította az arcát, 

melyet elöntöttek a vérhullámok . . .
Egészen melléje léptem és karon akartam fogni.
— Na . . . hagyjon kérem . . . mondta és sza

porábban lépett.
Ezt oly hangosan mondta, hogy az előttünk 

menők hátrafordultak.
— Ez a kis nő vagy nagyon tisztességes és 

akkor érthető a viselkedése; vagy nagyon is rom
lott és csak izgatni akar . . .

Ez járt a fejemben, midőn egész hozzám lé* 
pett és elmondott mindent.

Elmondta, hogy szülei gazdagok, házuk is van. 
Az apja mészáros. A szülei nagyon szeretik, mert 
egyetlen gyermek és hogyha megtudnák, hogy 
levelet irt egy ismeretlen férfinak, hát kitekernék a 
nyakát, vagy legalább is összetörnék a csontjait. 
Aztán még beszélt sok mindenféléről . . .

Oly kedvesen, egyszerűen beszélt, hogy szinte 
láttam a lelkét, amely ép oly szűz, tiszta volt, mint 
harmatos, üde arca.

Ettől a naptól kezdve naponta találkoztunk . .

A legújabban megjelent képes

kérje, melyet bárkinek portómentesen és díjmentesen küldök.

WE1SZ J. HUGÓ órakészitö és órakereskedő Szeged, Kárász-utca 6. szám.
Valódi svájci nikkel reniontolr zsebóra 3 évi felelősség mellett, 5 kor. — 5 drb átvételénél 5% engedmény.

Lapunk mai száma 6 oldalra terjed.
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, "O"'-'110 vámterületet., ieé-
előle »autonom vámtarifa 

es még ezt a 
megcsinálni Kos*- 
gedelem nélk”

Az -
pror**

. tek, majd lett 
nat'’ .,» egy nagy semmi 

,y semmit sem tudják 
uth Ferencék, osztrák en-

.dl. 
autonóm 

uisszum« jött létre 
a magyar és az osztrák kormány között.

A valóság pedig ez:
1. Koalíciós körökben azt mondták, ha ti oszt

rákok mindenáron csakis 30 esztendős kiegyezést 
akartok, akkor mi tovább nem tárgyalunk veletek 
A »kompromisszum* szerint már most mégis tár
gyalnak. — 2. Viszont az osztrákok azt mondották, 
hogy ha a magyar kormány nem tárgyal velük 30 
esztendős kiegyezésről, akkor rögtön szétválnak. A 
»kompromisszum* szerint a magyar kormány, (az 
önálló vámterület elvének alapján uralomra jutott 
kormány I), nehogy szét kelljen válni, most már tár
gyalja a 30 esztendős kiegyezést — 3 Még azt is 
mondták az osztrákok, hogy ők nem tűrik, hogy a 
magyar parlament az autonóm vámtarifából törvényt 
csináljon. A »kompromisszum* szerint a magyar 
parlament nem fog abból a tarifából törvényt csi
nálni a kiegyezési tárgyalások befejezéséig

A »kompromisszum*-bán tehát győzött az 
osztrák először, másodszor és harmadszor. I Járom 
győzelem után rá volt bírható a sógor egy kis ke
gyelmi akcióra is. Utóvégre ennyit megérdemelt tőle 
ez a derék magyar kormány. Meg is adta neki azt 
a kedvezményt, hogy a közgazdasági bizottság ülését 
most már megtarthatja. Nem muszáj a meghívókat 
visszaszivni. Meg is kezdték a tarifa tárgyalását. 
Csak éppen befejezni nem szabad mindaddig, amig 
a kiegyezési tárgyalások tartanak A »N. Fr. l’r. * 
ezt igy fejezi ki »nein szabad a tarifát mai stádiu
mából alkotmányosan tovább fejleszteni*.

Hogy ez alatt a forma alatt mennj i értendő 
és mennj í nem értendő, azt nem tudjuk. Lehet, 
hogy ez annyit tesz, hogy a bizottságok letárgyal
hatják a tarifát. Lehet, hogy csak annyit jelent, hogy 
a-bizottságok csak megkezdhetik a tarifa tárgyalását. 
Egy dolog azonban bizonyos: a képviselőház ezt az 
úgynevezett anionom tarifát nem veheti tárgyalás alá!

A • kompromisszum* dicsőséges eredménye te
hát ez: nekünk boldog magyaroknak nem muszáj 
önállóan berendezkednünk, hanem megtárgyalandjuk 
a harminc esztendős kiegyezést az osztrákkal, és 
hogy ezalatt idehaza se unatkozzunk, hát a bizott
ságok elővehetik az autonóm vámtarifát és fecseg
hetnek fölötte, csak épen a szavazással ne siesse
nek nagyon

Válság volt, — nincs. Önálló vámterület volt, 
— nincs. Autonóm tarifa volt, — nincs. Ellenben 
harminc esztendős kiegyezés — lesz. Ez a •kom
promisszum* eredménye.

Az osztrák sajtó megnyugodott, lecsendese
dett. Ez a •kompromisszum* eredményének leg
nyomatékosabb jellemzése.

A magyar kormány hatványozottan pausálés 
lapjai pedig ilyen címmel Írnak: • megijedt az oszt
rák.* Ez pedig a koalíció jellemzésére szolgál.

A »kompromisszum* éppen olyan árulás, mint 
a koalíciónak minden más ténye, eredménye és

vámtarifa dolgában »kom- 
ugy mondják —

Egyszerre csak azon vettem észre magam, 
hogy én, a komoly ember, aki már a negyvenes 
évek felé vitorlázom — szerelmes vagyok . . .

Igen: szerelmes. Amilyen még nem voltam 
soha. Szerelmes egy tizenhét éves lányba . . . Egy 
tizenhét éves lányba én, a vén, kilumpolt fráter.

Mondom, Böskével — mert ez volt az igazi 
neve — naponta találkoztunk.

És sétáltunk a külváros sötét utcáin karöltve, 
közel egymáshoz, összefonódva Ereztem, hogy ő is 
rajongóan szeret. Igen: éreztem... Elárulta lázas 
arca, fénylő szemei és a két parányi kéz, mely 
mindig megremegett, ha megérintettem . . .

I lidd el, édes barátom, sokkal boldogabb vol
tam Böskével, mint mikor a legszebb asszony volt 
a szeretőm . . .

Boldogságom a tetőpontra hágott, midőn egy 
nap Böske megígérte, hogy feljön a lakásomra.

Lázas izgatottsággal vártam. A szobámat tel
jesen rendbe hoztam. A meztelen aktokat a szek
rény tetejére tettem, a porba. Sőt mi több: kétszer, 
háromszor kisöpörtem a szobát ... Az utolsó pa- 
pirszeletet, kenyérmorzsát is felszedtem a földről.

Egész nap a tükör előtt álltam és igazgattam 
a nyakkendőmet. Még az arcomat is berizsporoztam

Oly sokáig váratott magára, pedig a mondott 
időben, pontosan kopogott az ajtómon és meg se 
várva az igent, belépett.

Olyan volt, mint egy szent . . Es én köze
ledni is alig mertem feléje.

Viselkedésem mentegetni akarta, mert igy szólt .
— Szeretem magát, mert komoly . . . meg

lett ember . .
— igazán . . . ?
— Látja én soha se állhattam ki azokat a tej

feles szájú fiatalembereket . . .

bajai hírlap

cselekedete. De azért épen 
hirdetik, mint minden egyéb

olyan »vívmányának 
hazaárulásukat.

Történni pedig az fog, hogy W ekerle ismét 
Becsbe megy és ott végleg megállapodik az oszt
rák kormánnyal abban, hogy rögtön megkezdik 
újra a hosszúlejáratú kiegyezés tárgyalásait A tár
gyalásokat ezentúl már a két miniszterelnök fogja 
folytatni és az eddiginél gyorsabb tempóban fognak 
azok tovább haladni. Addig pedig idehaza az auto
nóm vámtarifáról szabad ugyan a bizottságokban 
szónokolni, de ez a javaslat a képviselőház napi
rendjére nem kerülhet.

*

Az úgynevezett autonóm tarifáról meg
mondtuk már egynéhányszor a véleményün
ket. önnállóság alapját ez a közös viszonyokra 
készült tarifa nem alkothatja I)e nincs is 
erre szánva, mert a javaslat egyik paragra
fusa a 99. XXX. reciprocitási viszonyát tiz 
esztendőre meghosszabbítja. Tehát nem arról 
van szó, mintha valami nagy veszteség lenne 
a tarifa lemaradása.

De arról van szó, hogy a magyar tör
vényhozás teendőit most már Ausztria szabja 
elő Csak azt lehet napirendre tűzni, amit 
Ausztria megenged S amit Ausztria nem 
enged tárgyalni, az legjobb esetben is meg- 

■ reked a bizottságokban.
Ez idő szerint a »kompromisszum« leg

főbb eredménye ez. A végleges eredmény, 
a 30 éves kiegyezés, majd csak következik . ..

Addig pedig nemzetiszinü pántlikának 
lobogtatják az autonóm magyar vámtarifát, 
mely először is közös, másodszor pedig any- 
nyira »autonóm«, hogy csak osztrák enge
déllyel tárgyalható.

Xcggrcnn golcaa néppárt. Polgártár
saink jól vigyázzanak liberális magyar lelkűk épsé
gére ! Megszületik már legközelebb a legnagyobb 
abszurdum és a legnagyobb gazság: a 48-as néppárt. 
Igen, a ti türelmes magyar lelhetek megfertőzésére 
szövetkeznek 48-as képviselőitek. A liberális 48-as 
programmal küldöttétek őket a parlamentbe és ők 
most beállanak a sötétség, a reakció uszályhordozó
ivá. 48-as néppártot alakítanak nemsokára és a ti 
hátatok mögöjt bemocskolják a legtisztább, szaba
delvű 48-at a néppárti reakció feketepiszkos foltjaival.

íme a legújabb híradás: Nyitramegyei nép
párti körökben — mint tudósítónk Írja — beszélik, 
hogy Polónyi Géza legközelebb kilép a függetlenségi 
pártból és Kaas Ivor báróval megalapítja a negy
vennyolcas néppártot, mely 48-as alapon magáévá 
teszi a néppárt fontosabb programmpontjait. Kaas 
Ivor, kinek régi eszméje a negyvennyolcas néppárt, 
már gyűjti is az aláírásokat. E források szerint, Po- 

! lónyi legutóbbi különös kijelentése, melyet az ung

— Ne mondja . . .
— Igen: én gyűlölöm azokat a kinyalt ficsu- 

rakat, akik máson se törik a fejüket, csak a hódí
táson . . És mihelyt megnyertek egy lányszivet,
sietnek hamar túladni rajta, mert félnek, hogy a 
nyakukon marad . . . Látja: ilyenek az úgyneve
zett fiatalemberek.

— No és honnan tudja, hogy én nem ilyen 
vagyok . . .

— Mi se könnyebb, mint a férfiak természe- 
| tét kiismerni . . .

Közelebb húzódtam hozzá:
— De azért még tartozik egy vallomással...
■*— Tudom . . . tudom . . . ugy-e azzal, hogy 

hogy jutott eszembe magának Írni ? . . .
— Igen . . .
— No hát most elárulom . . . egyszerűen 

szerelmes lettem a maga önarcképébe, amit a tár
laton láttam . .

— Igazán?
- Aztán az utcán is láttam már magát több

ször és a kávéház ablakánál is . . Istenkém . . . 
hányszor korzóztam a kávéház előtt és nem vette 
észre . . .

Talán igy jobb . . . Mert ha észrevettem 
volna, azt hiszem most nem lenne itt.

— Hanem hagyjuk ezt — mondta jóked
vűen ... és körülnézett a szobában. Megforgatott 
mindent. Különösen az arcképeket vizsgálta meg 

I nagy szakértelemmel.
— Fessen le engem is . . . mondta pajzánul. 

De ugy-e nem tart sokáig . . .
— Nem . . feleltem mosolyogva . . . hanem 

egyszeri ülés nem elég . . . Akkor naponta meg kell 
látogatnia . . .

Mosolyogva ült le.

1907. február 24.

váriaknak küldött, hogy »nemsokára ott lesz, ahová 
hazafias kötelessége hívja*, erre az uj pártra vonat
kozik. Megjegyzendő, hogy tudósítónk értesülése 
szerint Polónyi nem annyira a néppártra, mint inkább 
a függetlenségi párt túlnyomó reakciós elemeire 
számit, mig a néppártról alig remél néhány hívet.

KépriselÓháxi szünet. A képviselőház 
tegnap nem tartott ülést, mert nincs egy ülést ki
töltő munkája. Hétfőn is csak úgy tarthat ülést, 
hogy napirendjére kitűzte az összes kész kérvénye
ket. És ezzel vége. Több munka nincsen készen. 
Újra szünet lesz. Úgy látszik ennek a parlamentnek 
csakugyan nem volt egyéb feladata, mint megsza
vazni minden költséget és újoncot Bécsnek. Mi van 
a sokat hirdetett alkotmánybiztositékokkal ? Hol 
késnek az éji homályban ?

J t. Házból. A képviselőház pénteki ülésén 
tárgyalta a katonai özvegyek és árvák ellátásáról 
szóló törvényjavaslatot. Éz a törvényjavaslat nem 
egyéb, mint újabb nagy pénzek megszavazása a 
közös hadsereg részére. Mert a törvényjavaslat sze
rint, a közös hadsereg tisztjeinek özvegyei és árvái 
részesülnek a magyar törvényhozás áital megszava
zott dotációban. S miután a közös hadsereg tisztjei 
között nincsenek a kvóta arányában magyar tisz
tek, hanem túlnyomóan nagy számban osztrák tisz
tek, tehát a magyar képviselőház tulajdonképpen az 
osztrák tisztek özvegyei és árvái számára szavazták 
meg v pénzeket. A legénységi özvegyek és árvák 
ellátmánya ugyanis nem jelent nagy összeget. A 
törvényjavaslatban súlyos közjogi sérelem is foglal
tatik. A javaslat ugyanis egy kalap alá vonja a kö
zös hadsereget és a honvédséget. Ennek a közjogi 
sérelemnek kifejezést adott Mérey Lajos is, a füg
getlenségi párt hivatalos szónoka, de Kossuth azzal 
próbálta a közjogi sérelmet kimagyarázni, hogy a 
közös hadsereg és a honvédség külön fejezetekben 
szerepel. Ez azonban csak forma s a lényegen nem 
változtat, mert végeredményében mégis csak egy 
közös törvény intézkedik a közös hadsereg és a 
honvédség felett. A magyar szuverénitás tehát ösz- 
szeolvadt — egy külön fejezetté I S a függetlenségi 
párt ezt az árulást ismét a megszokott elvfentartási 
mesékkel és holmi önmegtagadás hangoztatásával 
követi el. Végeredményében azonban megszavaz 
mindent, amit Bécs követel.

Tanítóink polgári jogait elkobozták. 
Apponyi beterjesztette a tanítók fizetésrendezéséről 
szóló törvényjavaslatot. Ez a javaslat bizonyára jelent 
valamely javítást De olyan hallatlanul, oly becste
lenül, oly vérlázitóan nyomorúságosak voltak az 
eddigi állapotok, hogy egy kis javítás, egy kis fol
tozás még mindig nem teszi csak türhetővé is az 
állapotokat. Az Apponyi törvényjavaslata még a 
függetlenségi párt Ígéreteit sem váltja be, nemhogy 
számolna az életviszoeyoknak azzal a súlyosbodásá
val, amely azóta gyötri az úgynevezett középosztályt, 
mióta a függetlenségi párt Ígéretét megtette.

Van más baj is, éppen ilyen nagy, vagy még 
nagyobb. Az uj törvény egyik kezével ad, a másik 
kezét pedig ütésre emeli fel. Paragrafusok hosszú 
sora mondja el, milyen feltételek mellett vehető el 
a tanítóktól az állam által nekik juttatott szűkös 
kenyér és ezekből a paragrafusokból az erőszakos 
és kegyetlen reakció rideg arca néz ránk. Azt a

Megpróbáltam festeni. Nem ment. Kerestem 
az arcán a színeket . . de nem találtam mást, csak 
üde bájt, szépséget . . . Szint nem.

Sokáig néztem az arcába . . . Mélyen . . .
Elvörösödött . . .
A szemei kigyultak . . . valami szokatlan nagy 

) fényben égtek.
Nem tudtam levenni róla a szemem. Ecsete- 

i inét mereven szorongattam a kezemben.
Elöntötte az agyamat, a szemeimet a vér. Nem 

i láttam, nem hallottam, csak éreztem . . . Nagy, mér- 
i hetetlen nagy szerelmet.

Kiesett a kezemből a paletta.
Kábultan roskadtam a leány elé és erősen 

magamhoz szorítva, öntudatlan vadsággal csókoltam 
i kezeit, arcát, ajkait.

Nem ellenkezett . . . Visszacsókolt.
En ekkor végkép elvesztettem az eszemet.

A szeretőm lett . . .
Azóta naponta följár hozzám és én oly vég

telenül boldog vagyok, mint még soha.
Azaz: csak boldog voltam, addig mig meg 

nem kaptam a leveledet, barátom . .
Azt irod, hogy vőlegény vagy és hogy csak 

úgy úszol a boldogságban. ..
Menyasszonyodat imádod, ő is téged. (J: a 

legangyalibb angyala a földnek, a legártatlanabb 
leány, stb. . . . stb. l e ; a legszerencsésebb halandó ...

Végtelenül sajnállak barátom, hogy olvasnod 
kell e sorokat.

Készülj el. mert rád nézve rettenetes dolgot 
közlök veled, a valót tudod meg alább . . .

Tudd meg szerencsétlen, hogy a te menyor
szágod az én szeretőm : a Böske.

Igen: az a leány, akit te angyalnak hittél, az 
az — én angyalom.
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tanítót, aki természettudományos igazságokat felis
mer és hirdetni mer, azt a tanítót, aki szivével és 
b/.ava.al a dolgozó milliók mellé mer állani, aki lel 
tudja és lel meri ismerni, hogy a nemzeti élet az 
osztályok harcából áll, azt a néptanítót, aki mer a 
nép tanítója lenni kiszolgáltatja a homályos
paragrafusoknak ez a tömege a p lébánosnak, a káp
lánnak, a szolgabirónak, az osztályállamnak. Apponyi 
>iendezi« a tanítók- fizetését, de cserébe meg akarja 
vásárolni érte a tanítók kultuilelkiismeretét Az uj 
törvény alamizsnát ad a tanítóknak, de egyúttal 
kiszolgáltatja őket a társadalmi és gazdasági reak
ciónak, polgári életük, magánéletük, iskolán kívüli 
tevékenységük elé hurkokat rak, megfosztja Őket 
politikai, állampolgári jogaiktól.

Ha a mai parlamentet felváltja majd az általános 
választójog parlamentje, gondolni kell majd a taní
tókra. És nemcsak a fizetésüket kell komolyan ren
dezni, egy kulturáltam legérdemesebb és legbecsül- 
tebb munkásaihoz méltóan felemelni, hanem vissza 
kell adni elkobzott polgári jogaikat is . . .

A volt szabadelvüpárt becsülete.
Hogy a magyar nemzet politikus nemzet, azt 

gyakorta halljuk és olvassuk. Ez is aléle, mint a 
lóratcrmettség, meg a vendégszeretet és a többi. A 
lóratermettségnek meg a vendégszeretetnek van is 
alapja. Minden lovat tenyésztő nép lóra termett és 
a fejlődésnek bizonyos alacsony fokán minden faj 
vendégszerető. A falusi, tanyai magyar ember ven
dégszerető. He mi az ő vendégszeretete, a csuto
rában, birkapaprikásban megnyilatkozó, az eszkimó
éhoz képest, aki a feleségével is megkínálja a ked
ves vendéget ? Es ezt visszautasítani éppen olyan 
sértő udvariatlanság, mint nálunk a parasztnál nem 
enni. Ha nézem az északvidéki utazók könyveiben 
ezeket az állati bőrökbe belebagyulált eszkimó asz- 
szonyokat, hát nem nehéz kimondanom, hogy már 
csak emiatt se fogok az északi sarkra utazni. Mit 
sértsek én meg egy derék és vendégszerető eszkimó 
férjet?! Pedig megsérteném. Udvariasság ide, udva
riasság oda — nagysád — én bizony megsérteném 
a kegyed férjét.

Mondom, a kultúra bizonyos fokán, kifejlett 
tulajdonságok és erények a magyar népnél is ter
mészetesen mind föltalálhatok. De hogy a magyar 
• politikus nemzct< volna, ez a legegyügyübb hazug
ság a világon. Talán az egész világ kulturnépei 
között egy sincs, amely oly kevéssé volna politikus, 
mint éppen a magyar.

Természetesen előbb meg kell állapítani, hogy 
mi az a politika? Mert minden köiülmények között 
szidni a • jobbpártot* * és éljenezni a >balpártot,> 
vagy a malom alatt bárgyú és gyerekes »véLkö- 
dés'-t eregetni és hallgatni félreértve a sok koalí
ciós újság hazugságait is, a választásokon a legüre- 

Kiméletlen vagyok. Tudom. De sokkal jobb 
barátod vagyok, semhogy ezt elhallgassam . . . 
Nem . . . És ezerszer nem . . . Ebből a házasság
ból nem lesz semmi. Nem akarom, hogy elvedd 
a szeretőmet . . .

És bár volna okom, hogy hallgatással bosz- 
szuljam meg azt a sok komiszságot, irigykedést, 
amit velem szemben az életben tanúsítottál . . . Már 
csak azért is megérdemelnéd, mert egyszer éhezni 
hagytál és nem segítettél ki, holott volt pénzed 
bőven . . .

De én ezeket feledni akarom. Megbocsájtom.
1 la nem küldted volna el leveledben Böske 

arcképét (ugyanazt a képet, amit én a szivem fölött 
hoidok) hát talán nem tudtam volna meg semmit.

Ismétlem : bocsáss meg, hogy vén barátod egy 
pár hideg sorral szétkergeti boldogságod bárányfel
hőit, hogy egy csapással megsemmisítem azt a sok 
szép ábrándot, amit képzeletben Böskémről alkottál. .. 
— de nem tehetek róla.

Mindent megírtam. Akarom: tudj meg mindent.
Barátod maradok :

Bekey.
♦

* *

Bekey, a festő, amikor befejezte a levelét, sietve, 
izgatottan zárta borítékba és ideges gyorsasággal 
irta meg a címet, aztán elgondolkozva állott föl.

Kiegyenesedett. Szemöldökét mélyen a szemére 
húzta és mereven maga elé bámult.

Sokáig gondolkozott . . .
Egyszeire csak elmosolyodott, egyet vont a 

vállán és egy hirtelen mozdulattal a tűzbe dobta a 
levelet . . .

Aztán fütyörészve festeni kezdett . . .

sebb, de leghangosabb frázisok után törtetni egy 
vezérkolompos nyomán, a pálinkaillat irányában: ez 
nem politizálás. A politika ott kezdődik, ahol az 
országnak és a maga osztályának érdekei tudatában 
vannak az embernek és ezzel az öntudattal tud 
választani minden fölmerülő kérdésben a jó és rossz, 
a hasznos és az ártalmas között.

Nos, hát ebben az értelem!) n a magyar nem
zet bizony siralmasan nem politikus nemzet. Any
ucira, hogy szinte elképzelhetetlen dolgok történ
hetnek itt a politikában a nemzet éretlensége foly
tán Rettenetes tömegeket lát az ember éljenezni és 
lelkesedni olyasmik mellett, amelyek az éljenzők 
érdél.étnek a sírját jelentik és viszont mindennapos 
látvány, hogy az úgynevezett »közvélemény < sárba 
tiporja, leköpi és legyalázza a politikában a saját 
maga legszentebb érdekeinek a zászlaját.

Közvélemény! Azt mondottam: közvélemény? 
Nos hát Magyarországon ez nincs. Mi meg nem 
tartunk ott, hogy közvéleményünk legyen. Csak 
nézze akárki az ország viselkedését azzal a temér
dek piszokkal és botránnyal szemben, amely egy 
idő óta nap-nap után felszínre kerül a politikai élet 
szemétdombja alól. Más országban maradhatott 
volna-e Kossuth vagy Wekerle a kormányon Po
lónyi bukása után, aki mellett a legnagyobb hatá
rozottsággal ekszponálták magukat? Más országban 
lehetne e mindennap háromszor köp< dclmes haza
árulóként pellengére állítani a Fejérváry-koi mányt, 
amelyről most nekik kell kideríteni, hogy a szó 
szoios értelmében megmentték az országot az abszo
lutizmustól, hogy tízszer annyit akartak adni az 
országnak a békéért, mint amennyit a Wekerle- 
koimány megvalósítani képes és hogy költségvetés 
nélkül, törvénytelenül is takarékosabban és hűsége
sebben sáfárkodtak a közpénzekkel, mint a parla
ment által áliitólag ellenőrzött >nemzeti*  kormány. 
Nem úgy' lenne-e minden országban, ahol gondol
kozó emberek élnek, hogy amikor a mostani kor
mánypárt, tehát valamennyi párt, azzal védekezik 
a szabadszájuak sürgetésével szemben: nem lehet 
többet elérni — nem úgy lenne-e mindenütt, hogy 
ez a beismerés a volt szabadelvű pártnak és a 
halvaszüleiett haladópáitnak óriási diadala lenne? 
Mindenki azt mondaná:

— Nem lehet többet elérni? Nem lehet? De 
hiszen akkor a szabadelvű párt a politikai tudásnak 
és bölcsességnek volt a pártja, ti pedig, akik akkor 
ordítottatok, tudatlan, éretlen handabandázók. Hi
szen akkor Tiszát, Fejérváryt diadalszekéren kell 
visszahozni és bocsánatot kérni tőlük minden rossz 
szóért, amely ellenük ejtetett. Hiszen akkor ők nem 
azért nem csinálták meg mindazt, amikért ti min
dennap óbégattatok, mert nem akarták, hanem azért, 
mert nem lehetett. De ők legalább nem állítottak 
ki maguktól mindennap tehetetlenségi bizonyítványt, 
mint ti, hanem inkább magukra vették az ódiumot, 
hogy nem is akarnak többet, semhogy világgá kür
töljék »a nemzet gyalázatát.*

Ez minden országban igy volna, ahol érett 
emberek élnek és amely nek a népe politikus nép.* 
Csakis Magyarországon lehet a feje tetejére állítani 
a józan észt és a logikát. Es csak Magyarországon 
lehet annyi piszkot felkavarni anélkül, hogy más 
következménye volna a dolognak, mint az általános 
közgaudium. Az újságolvasó publikum mulatsága az 
egész. »Ajha, ma van ám szenzációi*  ez a hatás. 
Meg a kávéházban eldiskurálgatnak róla, meg az 
olvasókörben, faluházán, malomalatt - - ennyi az 
egész. Azután tovább kot kodácsolják a frázisokot 
és abcugolnak, éljeneznek azon módon, ahogy azt 
előverklizik nekik.

Valóságos oázis volna ebben a sivatagban egy 
politikailag érett és fegyelmezett ellenzék. Igv igazán 
volna bírálat, fegyelem, ellenőrzés. Itt merne valaki 
szédelegni és tizenkilenc lenni, amikor az egy fiiján 
busz ellen fenekedik. Alighanem éppen a politikai 
érettségtől való félelmében min merte beengedni 
a kormány a parlamentbe a letört szabadelvű pár
tot, mint ellenzéket.

Hogy a vászon, botos ur?
— Húsz krajcár méterje, Julis néni.
— De én utána mérem ám, botos ur!

— Utánam méri? Akkor huszonöt I-rajcár 
méterje, julis néni.

Mert a hamis botos nem szívesen látja az 
olyan vevőt, aki érti a mértéket.

HÍREK.
Baja város februári közgyűlése. Teg

nap, szombaton d. u 3 órakor kezdődött a város 
törvényhatósági közgyűlése, melynek napirendjéből 
a következő fontosabb tárgyakat emeljük ki: Mi
niszteri leiiat a váro.M tisztviselők fizetésrendezéséi ől. 
Belügyminiszteri kö; rendelet a tisztviselők által 
ajándékok nUáni elfogadása dolgában. Az 1907 
1908 iki ko-uti költségelőirányzat. Városi törvény 
alkotása. Hevesmegye átirata a mostani kormány 
által igéit alkotmány-biztosítékok szaporítása tárgyá
ban A viréi/.mus el:őrlésének íigye. Debreceni át
irat a magyar cégfeliratok kötelezővé tétele tárgyá
ban. A kassai és péc.-i átirat az ottani egyetemek 
létesítésének pártolása iránt. (Reméljük, hogy tör
vényhatóságunk Szeged mellé sorakozik.) Baja 
városának az iparfejlesztés érdekében adandó ked
vezményei.

Az idei bajai gyermeknap. Az országos 
Gyermekvédő Liga az idei gyermeknapot április 
2-ara illetőleg j-ára tiiste ki. E napon minden hoz
zájáruló emberbarát, napi jövedelmének egy csekély 
hányadát a nemescélu egyesület javára adja, ami
ből bizonyára ismét tekintélyes összeg jut a sze
gény gyermekek fölsegitésére.

Közgyűlés. A bajai Kölcsönös Segélyző 
Egylet műit vasárnap tartotta rendes évi közgyű
lését. Harmincnyolc év óta működik ezen egylet a 
humanizmus jegyében, különösen a szegény nép- 
osztáiy körében valósággal hézagot pótolva, szigo
rúan ragaszkodva szolid üzleti elveihez és gondosan 
kerülve azon modern eljárást, mely fizetett ügynö
kök utján, éppen nem válogatva az eszközökben, 
akar minden áron üzleteket kötni. A szép szárrmal 
megjelent egyleti tagok megelégedéssel vették tudo
másul az igazgató tanács és a felügyelő-bizottság 
jelentését, a kedvező üzleti eredményt feltüntető 
mérleget és azután megejtették az igazgató tanácsi 
tagok választását a következőképpen: Újból meg
választattak Nyiraty István, Sebőn Géza, Szász 
Ottó, dr. Szirmai Vidor és Wunderiich János. Uj 
igazgatósági tagokká választattak: Bodrogi Gyula, 
Czérnai Imre, Fieischmann Manó, Király Béla, Prá- 
ger Károly, Wiesel Sándor és Wunderiich József. 
Póttagokká választattak: Hermann Samu, Krausz 
Lipót, Loschitz Béla, dr. Makray László, Scherk 
Lipót, itj. Wagner Antal.

— Elhunyt bajai városi tisztviselő. A 
bajai városi tisztikarnak régi tagja dőlt ki a héten 
az élők sorából. Lengyel Andor városi pénztári el
lenőr, a bajai tűzoltó-testület elnöke, életének 64-ik 
évében f. hó 21 én hajnali 4 órakor, hosszas szenvedé 
után elhunyt. Temetése f. hó 22-én d. u 4 órakor mén 
végbe. Végtisztességén a bajai városi tisztviselői kar, 
a tiizoltószövetség testületileg és számos jóbarát je 
lent meg. A gyászesetről a városi tisztikar és a tűz 
oltótestület külön gyászjelentésben emlékezett meg

— Szabadelőadás. IKerner Adolf dr. főgim- 
náziumi igazgató az elmúlt vasárnap nyitotta meg 
a gimnáziumi szabadelőadások ciklusát, a magyar 
nyelvről tartott nagyszabású tanulmányával. Szép
számú úri hallgatóság előtt fejtette ki az igazgató 
követendő elveit a magyarságról. Az előadás általá
ban tetszett.

— A sajtó állásfoglalása. A Budapesti 
Újságírók Egyesülete rendkívüli közgyűlését, a me
lyet a sajtóellenes támadások visszautasítása végett 
hivott össze, e hó 24-én, vasárnap délelőtt tél 12 
órakor a Kereskedelmi és iparkamara dísztermében 
(Alkotmány- és Szemere-ulca sarok) tartja meg. A 
közgyűlésen, amelyre minden magyar újságíró hiva
talos, részt vesz a katholikus Írók és hírlapírók 
Pázmány-egyesülete és a Vidéki Hírlapírók Országos 
Szövetsége.

- Az idei bajai fősorozás. A miniszter ren
deletet küldött Baja város törvényhatóságához, az 
1907. évi ujoncállitás minként való végrehajtása dol
gában. A miniszter ez alkalommal, az esetleg támad
ható zavarok és téves kezelések elkerülése szempont
jából, különösen kiemeli, hogy a sorozási jegyző
könyv alapján való állításnak, melyet a múlt évben, 
tekintettel az akkori viszonyokra, kivételesen meg 
engedett, most már csak a védtörvényi utasítás I. 
része 101. § nak 6. pontjában megállapított esetek
ben van helye. Baján a fősorozás március köze
pén kezdődik.

— Lemondás. 7míg Sándor bajai földink, 
had ipródtiszthelyettesnek rendfokozatáról való lekö
szönését a honvédelmi miniszter a héten elfogadta.

Uj vasút. A kereskedelemügyi miniszter 
Gfrerer Schoch és Grossmann budapesti vállalkozó 
cégnek a mohács — pécsi vasút Mohács állomásából 
kiindulóan a Duna folyam partján Bar, Dunassekeső 
és Unta községek határain át a m. kir. államvasutak 
Bálassek állomásáig vezetendő szabványos nyom
távú, gőzüzemű helyiérdekű vasútvonalra az előmun
kálati engedélyt egy évre megadta.

Egy szabadkai kollégánk gyásza. Braun 
Henrik kollégánkat, a • Bácskai Hírlap- fel. szer
kesztőjét mély gyász érte a napokban. Edesatyja, 
Braun Jakab, városi javadalmi hivatali ellenőr, 65 
éves korában elhunyt. Kollégánk és dr. Csillag Ká
roly nőtársunk gyászában, — utóbbi apósát gyá
szolja az elhunytban — szerkesztőségünk őszinte 

i szívvel osztozik.
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Volt szabadelvüpárti főispán a népért.
I.atinovits  Pál a »Bácsmegyc« legutolsó számában 
figyelemre méltó gazdasági megoldási módokat pro
ponál. A többi között azt kívánja, hogy a kis- és 
kózépbirtokosok mintájára farmrendszerü bérleteket 
hozzunk be t i birtokunk egy részét, 30—40° 0-át 
50—80 holdas tagokra osszuk fel és adjuk bérbe 
20—25 éves időszakra. Ez természetesen nagyobb 
befektetéseket fog igényelni A 60—70° 0-nyi bir
toktesten belterjes gazdálkodási rendszert folytassunk. 
Megoldási módul ajánlja még a jószágtenyésztést, de 
különösen a sertés- és marhahizlalás nagyobb mérvű 
behozatalát, mely bő jövedelmi forrást képezhet. 
A kérdés inegvilágositása után a munkáskérdéssel 
foglalkozik, mely szomorú perspektívát tár a gaz
dálkodók szemei elé. Kéri, hogy eme osztály leu
tal tása biztosittassék.

— Újvidéki törvényhatósági élet. Újvidék 
város törvényhatósági bizottsága több napig tartó 
közgyűlést tartott, amelyen a város fejlődésére nézve 
nagy horderejű ügyekben határozott. így elhatározta 
többek közt, hogy 400.000 korona költséggel kór
házát át- illetve újjáépítteti és újból fölszereli; 250.000 
korona költséggel jódtartalmú fürdőjéből modern 
fürdőt létesít ; a város rendezésére 6000 korona 
pályadijat tűzött ki városrendezési terv készítésére; 
az augsburgi egyesült légszeszgyári társaság tulaj
donát képező légszeszgyár megváltását elhatározta.

Eljegyzés. Vettük a következő hymenhirt 
Speiser Ferenc apatini kereskedő eljegyezte IVilbnann 
Margit urleányt Hódságtól.

A Bácsbodrogmegyei Irodalmi Társa
ság érdekes felolvasó ülésre készül f. hó 24-ik nap
ján, vasárnap délután 5* a órakor. A zombori város
háza nagytermében l'értesi Károly fog felolvasni egy 
részletet a sajtó alá rendezett amerikai útirajz, útleí
rásából. A felolvasás tárgya: Niagara, az amerikai 
visicsoda. Az előadáshoz 24 kép lesz vetítve a viz- 
zuhatag részleteiből.

— Fényes esküvő fényes papi hono
rárium. Az elmúlt hetekben ment végbe az a fé
nyes esküvő Becsben, amely felé érdeklődéssel for
dult az egész világ Hogyne, mikor a vőlegény egy 
Rot/isc/ií/d volt, akinek császárok és királyok tar 
tcznak, a menyasszony pedig egy magyar leány: 
Wertheimstein Rózsi. Az esküvőn jelen volt Kecs
keméti Lipót dr., a nagyváradi főrabbi is, aki re
mek magyar beszédet intézett az ifjú párhoz. A 
főrabbi fejedelmi ajándékot, 500 font sterlinget ka
pott a szép beszédért. 1 la elgondoljuk, hogy az 
egész beszéd 204 szóból állott s a tiszteletdij 500 
font sterling, ami a mi pénzünk szerint 12.000 ko
ronát képvisel, könnyen kiszámíthatjuk, hogy min
den szóért 40 korona jutott. Hát ilyen drágán se 
fizették még a magyar szót — Bécsben.

— A Tisza áthidalása. A Tiszának Titelnél 
való áthidalása iránt a megye alispánja tudvalevő
leg előterjesztést tett a közgyűlés elé. Az ezt meg
előző állandó választmányi ülésen azonban Galam
bos Pál dr. az óbecsei áthidalás mellett foglalt állást 
s arra kérte a választmányt ez ügyben való további 
intézkedés végett, hogy e tárgyat vegye le a közgyűlés 
nepirendjéről. Hosszabb eszmecsere után igy is tör
tént. Ez ügyben Óbecsén szerdán értekezlet volt, 
melyen a Tiszának Óbecsénél való áthidalása mel
lett foglaltak állást. Ennek ellensúlyozására azonban 
az újvidékiek is erősen mozgolódnak a titeli terv 
mellett. Újvidék város közgyűlése is foglalkozott 
ezzel a dologgal s kimondta, hogy az eredeti terv 
végrehajtása érdekében mindent elkövet.

— Halálozás. Özv. Jel Imáim Alajosné szül. 
Hajnal Corinna f. hó 20-án, 67 éves korában, hosz- 
szas szenvedés után elhunyt. Eöldi maradványait 
pénteken d e. 10 órakor a gyászházban (Attila- 
ulca 17. sz.) beszentelték és azután Apatinba szál
lították, s ott tegnap a róm. kath. egyház szertar
tásai szerint a felső temetőben levő családi sírbolt
ban örök nyugalomra helyezték.

— Hadgyakorlatok szeptemberben. Mivel 
a legénység kiképzését ezúttal csakis elkésve lehetett 
megkezdeni, az összes hadgyakorlatok eltolódnak. 
Lesznek azért ezred, dandár, hadosztály és hadtest
gyakorlatok is, utóbbiak azonban csakis kisebb mér
tékben, de mivel a kiképzéssel szeptember előtt el 
nem készülnek, amint értesülünk, a hadgyakorlatok 
és ezzel járó öszpontositások csakis szeptember vé
gén kezdődnek és október havára fognak átnyúlni.

— Hírek az egyházmegyéből. Ditelján Ist
ván káplán, bajai földink Katymárról Garára, Kvan- 
duk János Garáról Bácsbokodra és Anicsis Jenő 
Bácsbokodról Katymárra kápláni minőségben áthe
lyeztettek.

— A mélykúti járásosztás. Mélykuton a 
gazdák, polgárok régen dolgoznak azon, hogy a nagy 
kiterjedésű járás felosztassék. A szegény nép a járás 
felosztása által se malacot, se tehenet nem tarthat. 
Természetes dolog, hogy haragszik a járásosztókra, 
mint megrontóira. E hó 13-án történt, hogy Horváth 
József szegény kovácsmestert egy járásosztó behívta, 
beerőltette házába. Miután a pincében végig kóstol
tatta vele borait, a szobában folytatták az ivást. A 
járásosztó, kit a szegényebb néposztály választott 
meg képviselőének, megkérdezte, haragszanak-e reá 
is. Horváth igennel felelt. Talán te is haragszol ? Én 

is haragszom. Erre a járásosztó a megrészegített 
embert a székéről lelökte s csizmasarkával arcát, 
fejét, hátát szörnyű módon összerugdosta. Folytatása 
a kir. járásbíróság előtt.

— Palics kiépítése. Közeli üdülőhelyünk ren
dezésének kérdése hosszabb pihenés után ismét fel
színre került. A legújabb terv, egy régi ideával való 
újabb kísérletezés, hogy az építést egy részvénytár
saság alapításával tegyék lehetővé. A részvénytár
saság egy millió korona alaptőkével alakulna, amely
nek felét (500 000 korona) a villamos vasút és vi
lágítási részvénytársaság, egy-egy negyedét pedig 
(250—250.000 korona) a város közönsége és a 
helybeli pénzintézetek megfelelő arányban váltanák 
magukhoz. A vasárnap e tárgyban megtartott érte
kezleten a pénzintézetek kiküldötteit ismertették meg 
a terv részleteivel s a mai vasárnapon már a pénz
intézetek határozott választ adnak a hozzájárulást 
illetőleg.

— Harc a telefon ellen. Odaát Ausztriában 
mind nagyobb elkeseredéssel folytatják a harcot a 
postakincstár ellen, mely január közepétől lényege
sen fölemelte a portót és telefonbérletet. Most a 
bécsi orvosszövetség kérelmezte a telefondíjak leszál
lítását és mig ezideig minden ilyen kivételes kedvez
ményt elutasított a minisztérium, mivel a közegész
séget főfontosságu kérdésnek tekinti, az orvosoknál 
kivételt fog tenni és azoknak leszállítja az előfizetési 
pénzt. Prágában telefonel'enes egyesület alakult és 
két hét alatt 400 telefonelőfizető mondotta föl a 
telefonbérletét. Mivel ezen példát más városokban 
is követni fogják, előrelátható, hogy a kincstár jö
vedelme a lényeges dijfölemelések dacára a f. évben 
csökkenni fog. így torolja meg magát a jövedelmi 
források túlzott kihasználása és igy lehet az 'ellen 
összetartással eredményesen fölvenni a küzdelmet.

A bácsalmási adóhivatal? Úgy hirlett, 
hogy a bácsalmási adóhivatalt a folyó év elején 
fölállítják. És mert ez a hir megesősitést nem nyert, 
a napokban Wekerle Sándor miniszterelnöknél kül
döttség tisztelgett Szutrély Lipót főszolgabíró vezetésé
vel. A küldöttségben részt vett Teleki József gróf főrendi
házi tag is. A küldöttség arra kérte a miniszterel
nököt, hogy Bácsalmáson adóhivatalt állítson föl. 
A miniszterelnök megígérte, hogy a küldöttség ké
rését behatóan tanulmányozza, de mielőtt határozna, 
megkérdezi a megyének többi érdekelt községét is. 
A küldöttség ezután Popovics államtitkárnál tisz
telgett.

Felülfizetések. A bajai kath. legényegy
let f. hó 10-én tartott mulatsága alkalmával felül
fizetni kegyesek voltak: Várossy Gyula, Vojnits 
Dániel 10 — 10 k, Ambrozovics Lajos 8 k, dr. Mak- 
ray László, özv. Leutschuk Jakabné 5 — 5 k, Kuts 
János, dr. Koller Imre, Schöffer Gyula 4 — 4 kor., 
Vigyázó Vendel 3 96 kor., Kozák József, Jaszeno- 
vits Gergely, Würtz Pál, Posch Ernő, Hacker Ágos
ton 3 3 kor., Laforsch János, ifj. Nánay Lajos,
Gruits Mihály, ifj. Faldum Mátyás, Krupity Péter 
2—2 kor., Kovács Ödön 1 60 kor., Lillái Simon, 
Tománovits Sándor, Varga Lajos, Váradi András, 
Horváth Béla, Weisz József, Bócz József, Köbling 
Kálmán, ifj. Ziech Henrik, Wagenblatt Ferenc, N. 
N., N. N., Tinusz Károly, Schneider István, Amler 
Antal 1- 1 kor., Majoros Ferenc, N. N., 66—60 
fill., Szedlácsek István 40 fill, N. N. 20 fill. Fogad
ják a nemesszivü felülfizetők ezúton is az elöljáró
ság hálás köszönetét.

Egy szabadkai gazdag nagykereskedő 
kitüntetést szeretett volna kapni.

Szóba került ez egy ottani társaságban. Azt 
mondja valaki:

— Én beszéltem vele erről. Azt mondta, hogy 
neki nem elég valami kis kitüntetés, mint a koronás 
arany érdemkereszt, még a Ferenc József-rend is 
kevés neki. Sőt a vaskoronarendet is kevesli.

— Hát mit akar ?
— Azt mondta, legjobban szeretne egy térd

szalag-rendet kapni és hozzátette, hogy meg is kapja.
Dörmög egy hang:
— Kapja ám az — ángya térdszalag rendjét.
— „A József Kir. Herceg Szanatórium 

Egyesület" első jótékonycélu előadásán felülfizettek: 
Érti János 24 kor., Natti Józsefné, dr. Rajk Aladár 
20—20 kor., Csengeri Árpád 17 kor., Bajai légszesz
gyár, Érti Pista, özv. Herzfeld Jakabné, dr. Koller 
Imréné, dr. Lemberger Árminná, özv. Rosenberg 
Mórné, dr. Rosenberg Samu, Rácz Jóska zenekara, 
özv. Schvartz Lászlóné, Somogyi Emilné, Schőn 
Géza, Willmann János 10—10 kor., Kollár Ernöné 
8 kor., dr. Ambrozovics Lajos 7 kor., dr. Bruck 
Aurélné, dr. 1 Iollánder Adolfné Jankovác, Krausz 
Jakab, Pollák Bernát, dr. Róna Dezső 6 — 6 kor., 
dr. Beczásy Gyuláné, Fischer Béláné, Gyarmati Emil, 
dr. Makray László, Müller Józsefné, Pollák Lajos, 
Reich Bernáthné, Reich Gyuláné, Reich Ignátzné, 
Reich Vilmosné, Reich Vidor, Rosenberg Jakab, 
Rosenberg Mátyás, Salamon Jakab Bpest, Schlesin- 
ger Gyuláné, Szász János, Weidinger Dezső 5—5 
kor., dr. Alföldy Lajosné, dr. Bérczy Albertné, özv. 
Devits Alajosné, dr. Freund Józsefné, Hegedűs Jó
zsef, Kolozsváry Sándor, dr. Nikolszburger Károlyné, 
Schőn Antalné, özv. Weisz Józsefné 4—4 kor, Beyer 
Ernő, Grünhut Miksa, Weidinger Zsigmondné, dr. 
Werner Adolf, Wunderlich József 3—3 kor., Derva- 

derics Illés, Eckert Gyula, dr. Fehér Lőrinc, Gold- 
schmiedt Zsiga, Horváth János, dr. Kelemen József, 
Kováts Sándor, Oehler Gyula, Pajor Jozefin, Rónay 
Edéné, Salamon Sándor, Stámpfl Jenő, Trafikant 
Vilmos 2 — 2 korona. Összesen 408 korona. Az első 
előadás összes bevétele 1116 korona. Összes kiadása 
466 K 32 fill. Tiszta jövedelme 649 korona 68 fillér. 
A 2-ik előadáson felülfizettek : Bernhardt Ernőné, 
Joanovits Milán 4—4 kor., Valentin Nelly 2 kor., 
Breinik Ferencné, Goldschmied Laura 1 — 1 kor, 
Állaga Ottóné 40 fill. Összesen 12 K 40 fill. A 
második előddás összes bevétele 264 K 70 fill. Ösz- 
szes kiadása 96 K 74 fill. Tiszta jövedelem 167 K 
96 fillér. — A szanatórium-egylet vezetősége ez utón 
mond őszinte köszönetét a lelkes műkedvelőknek, 
kik annyi nemes ambícióval szolgálták a derék ügyet

I^oeuxcsaxxxlxéxt-
A kisiparos nálunk hosszú időn át gazdasági 

és politikai tényező volt. Gazdasági azért, mert más, 
mint kisipar alig volt itt. Nagy gyártelepek nem 
igen voltak. Jacquard-székek nem dolgoztak és a 
villamos motorokat nem is ismerték. A géperő nél
kül, sőt legtöbbször segédek nélkül dolgozó kisipa
ros volt az ipar mindenütt. Hát persze, hogy tényező 
volt, még pedig nagy gazdasági tényező. Politikai súlya 
is volt. A politikus csizmadia ennek a súlynak kö
szönhette nagy tekintélyét. Rendszerint Írni és ol
vasni tudó ember lévén, az értelmiséghez számított 
és a kis városban szerepet is játszott. De itiöst, 
mikor a gépóriások egy óra alatt nagyobb munkát 
végeznek, mint a kéziiparos végzett egy égész esz
tendő alatt: senkisem törődik a kisiparossal. Csák 
gyárakról, nagy telepekről, tömegmunkáróí akarnak 
tudni. A kisiparos nem ipar. Úgy beszélünk róla, 
mintha a diluviális kornak valami maradványa lenné.

; Történelmi emlék, amelyhez csak a kegyelet öíálai 
fűznek. Csak mikor a gyors gyáripari haladás elti
port áldozataiként nagyobb tömegekben tűnték fel 
a kisiparosok, veszik észre az illetékes tényezők, 
hogy vannak ezzel a termelő osztállyal szemben is 
kötelességeik. Annál inkább, mert hisz a kisipar, ha 
nagyot nem is, de feltétlenül olyat produkál, amit 
a nagyipartól nem fogunk megkaphatni soha. Az 
egyéni Ízlés speciális kiszolgálására csak a kis susz
ter meg a kéziszabó képes. Gépek nem elégíthetik 
ki az egyes ember speciális kívánságait. És amig az 
egyéniség megfizeti a maga szeszélyét, addig a kis
ipar amúgy sem fog eltűnni a föld színéről. Az 
újabb gazdaságpolitikai elmélet kezdi léhát felkarolni 
a kisiparost Nem akarja, hogy a nagy gyárak egé
szen agyonnyomják. Tudja, hogy a termelésnek 

| bizonyos tekintetben szüksége van reá, tehát meg
alapozza az életét. És mert tudja, hogy egészen ki 
nem veszhet soha, hát arra törekszik, hogy legalább 

i ne nyomorogjon.
A mi kereskedelmi kormányzátiírik is —- 

hosszas sürgetés után — végre most' efín'ek1 a jsólí- 
tikának kell, hogy hódoljon.

Egy most közzétett jelentésében bészátfiöl áiVŐI, 
hogy a háziipart és a kisipart minő módón és int- 

1 lyen erővel támogatja. Örömmel vesszük tudomásul, 
hogy e támogatás intenzitása emelkedik.

Tavaly havi átlagban 46000, ezelőtt 16000 
koronát fordítottak a kisipar támogatására. A leg
nagyobb összeget gépekben, a kisebbet pénzben.

Hogy a kisipar sem nélkülözheti már a gép
erőt, az nem emeli még a gyáripar magasságába, 
csak annak a formának a változását mutatja, ame
lyen a termelés általában és mindenütt keresztül 
megy. A kisiparos már nem dolgozik gép nélkül. 
Es alig dolgozik már segéd nélkül. Az a 98 kis
iparos, akiknek a kormányzat tavaly majdnem két
százezer koronányi gépet adományozott, 383 segéd
del és 168 tanonccal dolgozott, tehát minden tele
pen 4 segéd volt. Az a kisiparos, aki géppel, min
denesetre motorikus erővel, négy segéddel és két 
tanonccal dolgozik, a céhek idején tekintélyes nagy
iparos lehetett volna.

Ma gyámolitásra kényszeritett a kisiparos, akit 
az állam vegyen oltalmazó szárnyai alá. Akinek már 
nincsen politikai súlya és gazdasági jelentőségét is 
már alig akarják elismerni. Ö a legnagyobb áldo
zata a határtalan arányokban fejlődő indusztrializ- 
musnak és az ő érdekében történt, eddig a legke
vesebb. Nem bánták, ha elvész. Mint a nagybete
get, akiről úgy is tudják, hogy patika már nem 
segít rajta. De most mégis megpróbálják a gyó
gyítást és sokhelyütt nagyszerű eredményeket értek 
el. Most nálunk tesznek kísérleteket és nálunk, ahol 
úgy sincs múlt és átmenet az ipari fejlődésben, ez 
a kísérlet talán a legjobban fog beválni.
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Z^vi.la.tiság'-
A bajai izr. nőeg-ylet mulatsága.

A bajai izr. nőegylet, régi tradíciójához híven, 
az idén is nagyszabású mulatságot rendez.

Ezen városunk egyik legrégibb egyesülete, mely 
annyi százakat áldoz évente a szükölködöknek, eny
híti az éhezők nyomorát, ezzel a mulatságával is 
csak növelni akarja a szegények alamizsnáját.

A jótékonyság jegyében indul meg a »Beszélő 
Újság* rendezése is.

Es városunk nemeskeblü, minden közjóért lel
kesülő hölgyei és urai a legnagyobb készséggel, 
odaadással és buzgalommal vállaltak munkát a jó
tékony célú mozgalomra!

Vállvetctt buzgalommal készülődik a sok de
rék sztreplő a * Beszélő Újság* előadására, mely 
1907-ik évi március hó 2-án este 8 órakor tartatik 
meg a »Nemzeti Szálloda* összes termeiben, tánccal 
egybekötve.

Szállongó hírek a nőegyleti bálról.

A rendező bizottság élén özv. Rosenberg Mórné 
elnök, özv. Reich Bernátné alelnök, Feuermann So- 
máné I-ső pénztáros, Kovács Henrik né Il-ik pénz
táros. Weidinger Dezsőné a vigalmi bizottság el
nöke, dr. Lemberger Ármin titkár működnek.

A »Beszélő Újság* előfizetési felhívását Wei
dinger Irén urhölgy, az idei bálok egyik fényes stearja 
fogja elcsicseregni versben.

A vezércikket dr. Reiter Emil ur mondja el 
szintén versben. Ez a fiatal óriás egy, de legfölebb 
két csapásra okvetlen meghódítja a közönséget.

A Garmond rovat dr. Koller Imréné urhölgy 
kezeibe van letéve. Ez a fáradhatatlan, a közjóté
konyságnak élő, nemeslelkü úrnő egy feminista 
cikket ad közre: Jogot a nőknek!*

A híreket dr. Hetényi János mint hirrovatve- 
zető élén, két nagyon helyes leányka fogja elcse
vegni: Klauber Böske és Spitzer Ilonka urhölgyek.

A színház rovata Schön Gizi urleányé. Benne 
egy végtelenül bájos és szeretetreméltó leánykát 
lesz alkalmunk a színpadon megismerhetni.

zf zene rovatot Romi;úti Sándorné úrnő mint 
rovatvezető látja el. Beriott »Göncért «-jét játsza el 
zongorán ez az aranyoskedélyü szőke szép asszony, 
kettősben Alíöldy Imre úrral, a közismert, zseniális 
heged üjátékossal.

A mulatságok rovatát Schwarc Elza, egy szép 
kékszemü, barnahaju urleány tölti be. Egy báli 
tudósítást ad elő a •Hangszerek báljáról .

A sport rovat személyesítője : Szaday Maca. Ez 
a szépséges urleány, páratlanul fess alakjával való
sággal erre a rovatra termett.

A közgazdaságot Deutsch Erzsiké urleány sze
mélyesíti. Ennek a kiváló intelligenciájú, fess leány
kának ez az első színpadi szereplése.

A »Beszélő Újság* zárószavát Erdős Ilonka 
urhölgy, egy végtelen kedvességü, bércig leányka 
mondja el.

A hirdetési rovatot Nagy Imre, a szabadkai 
színtársulat tagja látja el.

A »Beszélő Újságból szerkesztette és rendezi: 
dr. Szirmai Vidor.

A - Beszélő Újság« tárcája.
Mi az a „Beszélő Újság?"

Mottó: Beszélő Újság tessék uraim!
Beszélő Újság tessék hölgyeim’ 
Beszélő Újság szépre, jóra int! 
Beszélő Újság egy évre egy forint. 
Örökbe száz, vagy több, tetszés szerint!

No, ebből a mottóból ugyancsak nem fogod 
megtudni bájos olvasó, hogy mi is az a »Beszélő 
Újság?*

Dióhéjban összefoglalva, ez a csodabogár azt 
jelenti, hogy egy újságszám nem nyomtatásban je
lenik meg, hanem az összes rovatokat, kezdve az 
Előfizetési Felhívástól a Szerkesztői Üzenetekig, köz
vetlenül élőszóval, zenében és énekben tárják a hall
gatóság elé a nyájas szereplők, akik egy vidéki 
lapszerkesztőségben adják elő mondókájukat. A szín
pad egy ilyen szerkesztőséget ábrázol Oiló Barnabás 
szerkesztővel, akit dr. Monostori Gyula — egy köz
ismert szimpatikus fiatalember, személyesít. Partnere 
Renyhényi, a lap segédszerkesztője. Ezt a szerepet 
dr. Hetényi János, egy született szinésztalentum 
fogja creálni. A szerkesztőség egy harmadik tagja 
egy szedőgyerek, Wiesel Jancsi, egy bércig kis fiúcska 
lesz hivatva ezt a szerepkört betölteni.

így indul meg a •Beszélő Újság*, melyről 
elmondható méltán az alábbi jellemzés:

■>A mi lapunknak versenytársa nincs,
A mi lapunk, az irodalmi kincs,
A mi lapunk sok szépet felölel,
S ölt lésünkről tán szólni sem kell.
Az egyik cikkünk vig, komoly a másik,
S kifejező mind a megszólalásig 
Panasz nem volt a betűinkre még, 
Nem rontja velük senki a szemét.

* A világítás lehet bármi fajta,
A vak is eltud igazodni rajta.
Beszélő Újság tessék, tessék,
Előfizetni kötelesség!«

Egy kis vihar.
A »Beszélő Újság* nem eredeti tárcája.

Két len adják elő és mégsem dialóg. Tudniillik 
csak a nőszereplő beszél, a férfi mint többnyire 
az életben hallgat Tehát monológ volna ez tu- 
lajdonképvn ? De ennek sem nevezhető, mert a férfi 
ugyan néma szerepre van kárhoztatva, de azért 
gesztusaival mégis beszél. Tehát több a monológnál, 
kevesebb a dialógnál. Nevezhet nők mono dialógnak, 
vagy dia-monológnak.

Ezt a kis vihart egy fiatal, fess házaspár fogja 
felidézni. Dr. Bruck Aurél ur és neje, egy elraga
dóan bájos, sneidig asszonyka.

Azok után a szép sikerek után, amiket a 
S/anatoriumi bálon »Megy a kérő* című vígjáték 
Irén és Béla szerepeiben arattak, méltán reméljük 
és várhatjuk a legeslegjobbat.

Vers. Halász. Riza
Egy édes, bájos lányka,
?\ tárcaverset
Mondja majd cl ő;
A vers mindvégig 
Jótékonyságról zeng, 
Komoly tartalmú 
És előkelő.

A nőegyleti bálra, mely egyike lesz a szezon 
igazi elitebáljainak, jegyek válthatók Fischer Béla, 
Fischer Pál és Reich Bernét cégeknél, valamint a 
Gyarmati és Makray dr.-féle gyógytárakban.

TörTr ér_ykezés.
Az újonnan felállítandó tör

vényszékek körül.
Mi lesz a bajai törvényszékkel?

Pár nappal ezelőtt nagy küldöttség járt Bu
dapesten és vonult töl a parlament elé. A küldött
ségnek vagy hétszáz tagja volt s hatalmas táblákat 
hozott magával, úgy, hogy első pillantásra szocialis
táknak nézték őket a képviselők. Hogy kik voltak, 
mit akartak, az csak később derült ki, mert a fél
hivatalos kőnyomatosoknál lefújták a küldöttségről 
kiadott tudósításokat.

Tudvalevő, hogy Jászberénynek, ha törik, ha 
szakad, törvényszéket akarnak adni; hogy ez lehet
séges legyen, a környékbeli, most máshová tartozó 

| községeket a jászberényi törvényszék kerületéhez 
kell csatolni. így csatolták oda Nagy-Kátát is, amely 
most a pestmegyei törvényszékhez tartozik s Buda- 

j pesttől vasúton nincs is messzebb tizenöt percnél. 
Jászberénybe ellenben a nagykátai pörösök legalább 

i egy fél napig kell, hogy utazzanak.
Ez ellen emelték fel a nagy-kátaiak szavukat.

1 A falu egész intelligenciája és vagy hatszáz polgár 
; jött fel deputációba Güntherhez. Kérte az igazság 

ügyminisztert, hagyják békén őket s ha már refor- 
1 málni akarnak, ne olyan reformot csináljanak, amely 
j nek egyrészt értelme sincs, másrészt kára van.

Günther felelt is a deputátosoknak, de kilé- 
rőleg, mert amit a nagy-kátaiak nem szeretnének. 

I annak Jászberény kedvéért meg kell történnie. S 
nehogy a sajtóban propaganda támadjon az igaz
ságtalanul megreformált község érdekében : elnyom 
fák a tudósításokat s Nagy-Ráta* meglepetve látta, 
hogy feltűnő tömegben felvonuló deputációjáról a 
főváros, a parlament — senki tudomást nem vesz 

íme, igy tesz a »nemzeti*-nek nevezett kor
mány, ha valamit akar. Erőszak, méltánytalan
ság a jelszava ilyenkor.

Baja város régi, szerzett fogát a törvényszék
hez sutba dobják, holott itt m mcsak ezer jogszol
gáltatási érdek szol az ügyünk mellett, de a tör
vényszéki kerület megkonstruálása is játszva menne.

De — a bajai törvényszék visszaállításából 
egyelőre, nagysokára nem lesz semmi

Nem lesz törvényszékünk pedig azért, mert 
érdekeinket a »nagy« Apponyi szép szemeiért 
semmibe sem veszi a 48-asnak nevezett kormány.

Segédszerkesztő: SPITZER ZOLTÁN.

LÁj Védjegy: ,,Horgony!1

A binirat. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótléka
ogy régjónak bizonyult liáziszer, moly 
már több mint 37 év óta legjobb fájdalom
csillapító szemok bizonyult köszvénynél, 
csúznál és meghűléseknél, bedörzsölés- 
•..... ... képpon használva. ••••••••■*.... .
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan üveget fogadjunk el, moly a 
„Horgony" védjogygyol és a Richter 
ezégjogyzéssel ellátott dobozba van cso
magolva. Ára üvegekben K —.80, K 1.40 
és K 2.— és úgyszólván minden gyógy
szertárban kapható. — Főraktár: Török 
József gyógyszerésznél, Budapest.

Dr Richter gyógyszertára 
Arany oroszlánhoz" 

Prágában.
Elisabethstrasso 5 nou. ■¥■ 

Mindennapi iiétkáldéa. L

I 
I
I 
I

Csinos kivitelű

n é v j egyek
rendelhetők lapunk kiadóhivatalában.

örök áron a szent Kata pusztán, 
Rém község határán 20 hold kitűnő' 
homokföld 75 forintjával holdan
ként. — Ez oly feltűnő olcsó, 
hogy a Bajai Takarékpénztár majd
nem kölcsönt adna annyit reá. A 
birtok teljesen tehermentes, átira
tás azonnal történhet. — Címem:

1

Goldstein Ferenc
Bács-Martonos. (A tanyán.)

legjobb magvakat 
legnemesebb fákat 
legszebb virágokat 
legdivatosabb csokrok 

és koszorúkat 
élővirágokból a legjobb minőség 

szavatolása mellett szállítja

Mühle Vilmos
í kir. udvari szállító mag- és virágketeskedése

TEMESVÁROTT. •
Nagy képesJMr^gyzék ingyen.

A

friss

cs.

1
Fontos lótulajdonosoknak!

A

'ZTlxa.xxlxofex
állatorvos által készített 

h a 1 z s a xxx, 
lovak kólika-baja ellen, mely 
évek hosszú sora óta a görcsök 
minden neme, felfúvódás és 
egyéb bajok ellen, ezer esetben 
valóban csodahatással használtatott, 
minden lótulajdonosnak a leghat- 
hatósabban ajánlható. — Aki e 
balzsamot a használati utasításhoz 
híven használja lovánál, feltétlen 
hatásra számíthat. Egy üveg, 
használati utasítással 80 fillérbe 
kerül. Négy üvegnél kevesebbet 
nem szállítok. - Kapható az 
összeg előlegei beküldése mellett,

THANHOFER
állatorvosnál

Mahrenbergben, a Dráva mellett

6. szám.
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Belvárosban
Kígyó-utca 12. számú ház,

3 utcai-, két udvari szoba, 
éléskamra, konyha, cselédszoba, 

pince, istálló, két faskamra 
kedvező fizetési feltételekkel eladó

Bővebb fölvilágositást ad
== e ház lakosa. ==

64 1907. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a bajai kir. járásbíróságnak 1906. évi Sp. I. 497,3. sz. 
végzése következtében dr. Bruck Samu ügyvéd 
által képviselt Dráchsler C. cég javára Bernhart 
István fiai cég- ellen 286 K 49 f. s jár. erejéig 1907. 
évi január hó 17-én foganatosított kielégítési végre
hajtás utján le- és felülfoglalt és 1040 kor.-ra becsült 
következő ingóságok u. m.: üzleti bútorok nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásbíróság 1906-ik 
évi V. 1110 2. szánni végzése folytán 286 kor. 49 
fill. tőkekövetelés, ennek 1906. évi szeptember hó 3. 
napjától járó 5° 0 kamati, 1 g° 0 váltódíj és pedig 
összesen 17 kor. 20 fillérben biróilag már megállapí
tott költségek erejéig, Baján alperes cég volt üzlethe
lyiségében leendő megtartására 1907. évi február hó 
25-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kitü- 
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má
sok is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. 
t.-c 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Baja, 1907. évi február hó 4. napján.

Szegő József, 
kir. bir. végrehajtó.

>■

Téj^l a mestert 
ki a körkemence égetést fával érti 
6.000.000 tégla és cserép kiégetéséhez 
azonnal beléphet. Ajánlatok bizonyítvá
nyok másolatával alanti címre küldendők :

Kohn L. Ignác
téglagyáros 

SZEGED. Kispalota.

I

l

Eladó
és azonnal átvehető

Baranyamegyében dúsan felszerelt, 
nagyforgalmu téglaház, két kemen
cével és hozzátartozó 72 hold föld 
(1200 □-ÖJ) — Felvilágosítást ad 

ifi. Tramposch Ádám

I 
I

Elsőrendű olcsó tüzelőanyaggal dolgozó

■4/N / / leetrísr.

Tüzelőanyag szükséglet 1—l1/, fillér óránként és lóerőnként. 
Elektromos világítási és malomberendezések, takarmányozó kamrák.
JX- Benzi nmotorok, benzinmotoros cséplőgépek. -**0 

HAJÓS és Tár sa
okleveles mérnökök motorvállalata.

BUDAPEST, V., Sziget-utca 9. szám. — Telefon 66—99.
Kérjen referenciát! Elégedetlen vevőink nincsenek I Legmesszebb menő szavatosság I 

Árjegyzékkel és költségvetéssel díjmentesen szolgálunk. J
KÖNYV-. ZENEMŰ-. PAPÍR-. IRÓ-

Irdetések a BAJAI HIRLAP-baH mérsékelt áron vétetnek fel.

RAJZSZERRAKTAR.
-5—<-

fizetések az eredeti áron
elfogadtatnak.

Az 1900. évi iparkiállitáson

Alapittatott 1846-ban.

• ■ • ■ | ■ • ■

▼ aranyéremmel kitüntetve. ▼

KÖNYVNYOMDÁI MÜINTÉZET. 

DI5ZKÖNYVKÖTÉSZET.

A..0AJAI HÍRLAP" kiadóhivatala.

KOLLÁR A. BAJA,
Báró Eötvös-utca 5. sz. a.

1

Könyvkereskedésemben
nagy raktár a legújabb irodalmi termékek-, 
diszművek-, ifjúsági iratok-, képes 
könyvek-, imakönyvek-, minden
nemű tan- és segédkönyvek-, térké
pek-, földgömbök és zenemüvekből.

Irodai levél- és rajzpapirok, 
iró- és rajzszerek, vonalzott 
üzleti könyvek nagy válasz
tékban a legjutányosabb ára

kon beszerezhetők.

Bármely bel- és külföldi hír
lapokra és folyóiratokra elő

át

V

Diszkönyv- 
kötészetem

Diszniüvek, Folyóiratok, 
mindennemű könyvek 

egyszerű és díszes bekötésére, 
továbbá

KépKcreteR, (Passepartous) 
irőaljzafok, stb.

előállitására van berendezve.

KÖNYVNYOMDÁI
MÜINTÉZETEM

modern berendezéssel izlésessen állít elő
=^_T|| müveket,folyóiratokat, báli- és lakodalmi 

meghívókat, eljegyzési kártyákat, név
jegyeket, számlákat, levélpapírokat, 

levélboritékokat, körleveleket, 
gyászjelentéseket, árjegyzéke
ket, falragaszokat, stb. fekete 

és szines nyomással.

Nagy raktár községi, köz
igazgatási, ügyvédi és egyházi 

nyomtatványokból.

Bármilyen kő nyomdai 
munkák a legolcsóbb áron 

vétetnek fel.
->«<-

IH
Nyom. Kollár A. gyorssajtóján Baján,


